
 

    
 
 
 

 
 
Odbor za tradicijske i umjetničke obrte pokrenuo inicijativu prema Gradu Zadru za 
poticanje tradicijskih obrta 
 
Članovi Odbora tradicijskih i umjetničkih obrta pokrenuli su inicijativu prema Gradu Zadru za 
osiguravanjem sredstava u proračunu Grada namijenjenih poticanju tradicijskih i deficitarnih obrta, 
kojima bi se doprinijelo sprečavanju izumiranja ovakvih djelatnosti, kao i prijenosu tradicijskih vještina. 

 
Sekcija ugostiteljstva i turizma uputila inicijative Hrvatskoj obrtničkoj komori na 
daljnje postupanje  

 
Na sastanku Upravnog odbora Sekcije ugostiteljstva i turizma pri Udruženja obrtnika Zadar, održanom 
4. svibnja 2013. godine, donesene su inicijative koje su upućene Hrvatskoj obrtničkoj komori na daljnje 
postupanje:  
- inicijativa protiv zatvaranja/pečaćenja poslovnih prostorija prilikom utvrđenih prekršaja ugostiteljskih 
objekata (članovi smatraju kako bi u inspekcijskom nadzoru trebalo tolerirati višak novca u blagajni u 
iznosu do 10% od ukupnog dnevnog prometa ugostiteljskog objekta, te izbjegavati izricanje mjera 
zabrane rada, odnosno pečaćenja poslovnih prostorija 
- inicijativa za izuzimanjem obveznika fiskalizacije koji posluju na otocima od obveze polaganja 
gotovog novca u banku slijedeći radni dan 
- inicijativa za dopunom Odluke o dopuštenoj visini kala, rastepa, kvara i loma u ugostiteljstvu  

 
 
 
 
Croatian VETPRO in catering-završetak 
 

Udruženje obrtnika Zadar završava s provedbom projekta pod 
nazivom Croatian VETPRO in catering, koji je odobren za 
financiranje unutar europskog Programa cjeloživotnog 
obrazovanja, potprograma Leonardo da Vinci, vrijednog oko 
30.000 EUR-a. 
Kroz njega je omogućeno stručno usavršavanje u inozemstvu 
za ukupno 14 osoba uključeni u razvoj ugostiteljsko-turističkog 
sektora. Projekt je bio usmjeren na dionike koji sudjeluju u 
procesu obrazovanja kadrova za turizam, a prije svega na 
obrtnike koji obavljaju djelatnost ugostiteljstva, njihove 
zaposlenike ili članove njihovih obitelji koji su uključeni u 

obavljanje obiteljske djelatnosti. Stručno usavršavanje organizirano je kroz dvotjedni program u Italiji, 
Francuskoj i Ujedinjenom Kraljevstvu. 
Ističući zadovoljstvo i prednosti sudjelovanja u ovom projektu, svi sudionici naglasili su kako im je 
boravak i novo iskustvo stečeno u inozemstvu od velike važnosti za daljnji osobni i profesionalni razvoj 
te će naučeno moći primijeniti u svom budućem radu. 
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Besplatan seminar na temu radnih odnosa – 
održan 27. svibnja 2013. 
 
U ponedjeljak, 27. svibnja 2013. godine, u vremenu od 
9,00 do 15,00 sati u Hotelu Kolovare održan je seminar 
na temu radnih odnosa, a u organizaciji Udruženja 
obrtnika Zadar, te u suradnji sa Obrtničkom komorom 
Zadarske županije i HGK – Županijske komore Zadar. 
Seminar su vodili djelatnici Hrvatske zajednice 
računovođa i financijskih djelatnika (časopis RIF). 
Seminar je za sudionike bio potpuno besplatan i pokazao 
se kao potrebit članovima, obzirom da se na isti odazvalo 
ukupno 130 sudionika. 
 

Održan još jedan seminar iz područja zaštite na radu  

11. lipnja 2013. godine u Udruženju je održan još jedan u nizu seminara za osposobljavanje iz 
područja zaštite na radu.  

Vezano za odredbe Zakona o zaštiti na radu, Udruženje obrtnika Zadar kontinuirano od 2006. godine, 
a prema iskazanom interesu članova, organizira seminare za osposobljavanje iz područja zaštite na 
radu.  
Budući se svi sudionici radnog procesa, sukladno odredbama Zakona o zaštiti na radu, nalaze u 
obvezi osposobljavanja za rad na siguran način(točka 1.), te osposobljavanja za zaštitu od požara 
(točka 2.), a poslodavac osposobljavanja za ovlaštenika provedbe zaštite na radu, Udruženje obrtnika 
Zadar kontinuirano u suradnji sa ovlaštenom ustanovom organizira seminare koji uključuju:  
1. osposobljavanje za rad na siguran način;  
2. osposobljavanje za provedbu preventivnih mjera zaštite od požara;  
3. osposobljavanje za ovlaštenika/poslodavca za zaštitu na radu (jedna osoba u obrtu ovlaštena 
za provedbu zaštite na radu, koja je ujedno potpisnik zapisnika o ocjeni praktične osposobljenosti za 
rad na siguran način svih ostalih sudionika radnog procesa).  
 
Na seminaru se mogu od predavača dobiti dodatne potrebne informacije vezane za sve zakonske 
obveze iz područja zaštite na radu.  
 
Pozivamo obrtnike koji još nisu uskladili svoje poslovanje sa Zakonom o zaštiti na radu, ukoliko su 
zainteresirani da se prijave na naše dolje navedene kontakte.  
 

 

Sajam TEHNOMA  2013. u Skopju 

Hrvatska obrtnička komora organizira i sufinancira nastup obrtnika i poduzetnika na Međunarodnom 
sajmu metalurgije, elektronike, nemetala i graditeljstva - na najvažnijem međunarodnom sajmu u 
Republici Makedoniji TEHNOMA  2013., koji će se održati od 15. do 19.10.2013. u Skopju. 
Detaljnije pogledajte na stranicama HOK-a:  
http://www.hok.hr/press/novosti/sajmovi/za_najvazniji_sajam_u_makedoniji_tehnoma_prijavite_se_do
_23_kolovoza 
 
 

 
 
Otvorena 3 nova javna natječaja Ministarstva turizma za dodjelu bespovratnih 
sredstava temeljem Programa unapređenja ponude turističkog sektora u 2013. godini  
 
U nastavku dajemo pregled objavljenih natječaja: 

1. BAZENI - 1000 bazena za hrvatski turizam - 

Poticaji 

Edukacije 

Sajmovi 

http://www.hok.hr/press/novosti/sajmovi/za_najvazniji_sajam_u_makedoniji_tehnoma_prijavite_se_do_23_kolovoza
http://www.hok.hr/press/novosti/sajmovi/za_najvazniji_sajam_u_makedoniji_tehnoma_prijavite_se_do_23_kolovoza


- namjena: za izgradnju i opremanje isključivo novih vanjskih i unutarnjih bazena, minimalne tlocrtne 

površine 30 m2 za vanjske bazene i minimalne tlocrtne površine 20 m2 za unutarnje bazene (unutar 

čvrstih objekata) nastale od 1. siječnja do 31. listopada 2013. godine.  

- objavljen: 13.6.2013. 

- otvoren do: iskorištenja sredstava, a najduže do 30.9.2013.  
 
2. KORAK VIŠE -  
- namjena: kapitalna ulaganja u svrhu poticanja izgradnje i unapređenja dodatnih sadržaja (izuzev 

bazena) s ciljem povećanja konkurentnosti ugostiteljskih objekata iz skupine hoteli i/ili kampovi te 

produženja turističke sezone 

- objavljen: 17.6.2013. 

- otvoren do: 19.7.2013. 
 
3. INOVATIVNI TURIZAM -  
- namjena: za razvoj različitih novih i inovativnih proizvoda održivog turizma, kroz: 

a) projekte i programe unapređenja ukupne ugostiteljsko-turističke ponude inovativnim proizvodima i 

uslugama 

b) uvođenje novih tehnologija u ugostiteljske i turističke objekte 

c) razvoj zelenog poduzetništva u ugostiteljstvu i turizmu 

- objavljen: 17.6.2013. 

- otvoren do: 19.7.2013. 

Dokumentaciju (Javni natječaj, Program, obrasce za prijavu…) za naprijed navedene natječaje možete 

pronaći na stranicama Ministarstva turizma http://www.mint.hr/default.aspx?id=7936. 

 

Poduzetnički Impuls 2013              
 
Još uvijek su otvoreni natječaji unutar Poduzetničkog Impulsa 2013., program Ministarstva 
poduzetništva i obrta koje možete pronaći na web stranici Udruženja 
http://www.uoz.hr/poticaji.php?sub=16.   
Budući su svi natječaji otvoreni su do iskorištenja sredstava, ali najkasnije do 31. listopada 
2013. godine, svim zainteresiranim obrtnicima  savjetujemo da dodatne informacije i mogućnosti 
apliciranja provjere kod djelatnika ZADRA-e, koji su educirani za navedeno savjetovanje i pružanje 
pomoći. U nastavku ćete naći kontakte navedene agencije:  

ZADRA (u zgradi Poduzetničkog inkubatora) 
Grgura Budislavića 99 (Novo naselje Bokanjac), Zadar 

tel.: 312-245, 492-880 
mail: zadra@zadra.hr 

Također sva pitanja vezana za Program poticanja poduzetništva i obrta - Poduzetnički impuls 2013. 
mogu se uputiti na besplatni info telefon: 0800/234505 te adresu e-pošte: pitanja@minpo.hr.  
 

Javni poziv za podnošenje zahtjeva za korištenje sredstava za poticanje zapošljavanja 
u 2013. – produljena primjena do 31. prosinca 2013. godine 
 
Još uvijek je otvoren Javni poziv Hrvatskog zavoda za zapošljavanje za poticanje zapošljavanja za 
sljedeće mjere: 

 za mlade „Mladi i kreativni“ 

 za posebne skupine „I posebnost je prednost“ 

 za osobe s invaliditetom „Uključeni“ 

 za starije osobe“Važno je iskustvo“ 

 za dugotrajno nezaposlene osobe „I mi smo za novi posao i učenje“ 

 za nezaposlene osobe romske nacionalne manjine 

 za poslodavce u teškoćama „Važno je očuvati radno mjesto“ 
 
Na sjednici održanoj dana 6. lipnja 2013. godine  godine Vlada Republike Hrvatske donijela je 
odluku o produženju primjene Nacionalnog plana za poticanje zapošljavanja za 2011. i 2012. 
godinu i to do 31. prosinca 2013. godine  

 
Cjelokupni tekstovi javnih poziva: http://www.hzz.hr/default.aspx?id=9219 
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Otvoren natječaj Hrvatske obrtničke komore i Zagrebačke banke 

I dalje je otvoren javni natječaj Hrvatska obrtnička komora i Zagrebačka banka objavile su 8. travnja 
2013. za dodjelu donacije "Moj motiv 2.0." namijenjen hrvatskim obrtnicima za realizaciju projekata u 
kojima su uspješno spojeni tradicionalna obrtnička proizvodnja i suvremeni dizajn. 

Detalje pogledajte na HOK-ovim stranicama:  
http://www.hok.hr/press/objave_za_medije/otvoren_natjecaj_hok_a_i_zabe_moj_motiv_2_0 
 
Rok za predaju prijava je 15. rujna 2013. godine. 

 
 
 
 

Izmjene i dopune Zakona o radu (NN 73/2013, stupio na snagu 26. lipnja 2013. godine)  

 ograničeno sklapanje uzastopnih ugovora o radu na određeno vrijeme  - ugovor 

o radu na određeno vrijeme je i nadalje je iznimka te mora postojati određeni objektivan razlog za 
isto. Međutim, prvi takav ugovor s radnikom više ne mora biti ograničen na tri godine jer trajanje ovisi 
o razlogu, koji mora biti naveden. Ako je prvi ugovor na određeno vrijeme trajao kraće od tri godine, 
novi ugovor može se sklopiti na određeno vrijeme tako da ugovori ukupno ne mogu trajati dulje od tri 
godine. Također, za novi ugovor mora postojati objektivan razlog. Ako je prvi ugovor trajao dulje od 
tri godine, novi se ugovor na određeno vrijeme ne može sklopiti. Prekid kraći od dva mjeseca ne 
utječe na računanje trogodišnjeg razdoblja za ugovor na određeno vrijeme. Ako je ugovor o radu 
sklopljen na određeno vrijeme bez razloga ili ako se ne poštuju propisana trajanja, smatrat će se 

ugovorom na neodređeno vrijeme. 

 ograničenje broja prekovremenih sati na mjesečnoj razini - prekovremeni rad 

pojedinog radnika ne smije trajati duže od sto i osamdeset sati godišnje. I nadalje prekovremeni rad 
ne smije prelaziti osam sati tjedno, a promjena znači da više nema mjesečnog ograničenja kojeg je 
zamijenilo ograničenje unutar godine dana. 

 radniku se ne može odrediti dnevni odmor u neprekidnom trajanju kraćem od 

osam sati dnevno, niti tjedni odmor kraći od 20 sati. Pravilo je i nadalje 12 sati odmora između 

dva radna dana, no iznimno može biti skraćeno na osam sati, ali samo punoljetnim radnicima na 
sezonskim poslovima koji se obavljaju dvokratno i uz uvjet korištenja zamjenskog odmora.  

 nezadovoljenje na probnom radu uvedeno je kao posebno opravdan razlog za otkaz 

ugovora o radu, sa jedinom obvezom poslodavca da taj otkaz obrazloži te u pisanom obliku dostavi 
radniku. Otkazni rok u takvom slučaju iznosi najmanje sedam dana.  
 od 1. srpnja 2013. ukidaju se radne knjižice i uvodi se (virtualna) e-radna-

knjižica. Poslodavac treba vratiti radnicima radne knjižice najkasnije do 30. rujna 2013. godine, a 

prije povrata treba precrtati sve nepopunjene rubrike te staviti o tome bilješku uz pečat i potpis. 
  

Fiskalizacija u prometu gotovinom – provedba 
 upozorenje: pojačan inspekcijski nadzor nad prometom gotovine u blagajnama 
Porezna uprava objavila je 24. srpnja 2013. priopćenje u kojem upozorava na pojačan  nadzor u 
provedbi fiskalizacije, s naglaskom na kontrolu novčanog iznosa u blagajni. U priopćenju se ističe da, 
ukoliko u trenutku nadzora u blagajni bude pronađen bilo  kakav višak novca, koji nije 
potkrijepljen vjerodostojnom dokumentacijom, i dalje će  se smatrati neevidentiranim prometom, te će 
inspektori postupati i dalje na isti način,  čak i ako je riječ o samo 10 kuna viška. Posebno 
upozoravaju one porezne obveznike koji i dalje ne izdaju račune, posebno  stranim turistima, da 
se pridržavaju propisa kako ne bi ugrozili svoje poslovanje. Porezna uprava naglašava da će nadzor 
nastaviti  pojačanim intenzitetom diljem  Hrvatske, pogotovo na Jadranu, a od 1. kolovoza nadzor će 

provoditi i na tržnicama. 
 odgoda fiskalizacije za prodavače na sajmovima, priredbama i izložbama do 1. 
listopada 2013. Prodavače na sajmovima, priredbama i izložbama te ovlaštene mjenjače Vlada je 

25.07.2013. svojom odlukom do 1. listopada ove godine oslobodila obveze fiskalizacije u prometu 
gotovinom, iz razloga što u slučajevima prigodne prodaje na sajmovima ili izložbama nisu omogućeni 
pristupi električnom napajanju i internetskoj mreži.  
 uputa o obvezi izdavanja računa izvan radnog vremena obveznika fiskalizacije. 
Porezna uprava izdala je pojašnjenje obveznicima fiskalizacije koje se odnosi na elektroničku prijavu 
poslovnih prostora, odnosno prijavu radnih dana i radnog vremena poslovnica: 
http://www.porezna-uprava.hr/Dokumenti%20vijesti/Uputa_fiskalizacija_26072013.pdf 
Za potrebe provedbe fiskalizacije izdavanja računa, podatak o radnom vremenu sastavni je dio 
sadržaja podataka koje je potrebno dostaviti o poslovnom prostoru u kojem se obavlja djelatnost. 
Ukoliko nastanu promjene kod postojećeg poslovnog prostora, a tiču se između ostaloga i promjene 

Novosti u propisima 
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radnog vremena, iste je obveznik fiskalizacije dužan naknadno dostaviti kroz uspostavljeni sustav 
razmjene podataka s Poreznom upravom, i to prije izdavanja prvog računa kojeg je potrebno izdati u 
tom poslovnom prostoru kod kojeg je došlo do promjene radnog vremena.  
Za svaku isporuku dobara ili izvršenu uslugu za koju postoji obveza izdavanja računa, račun je 
potrebno izdati, neovisno o prijavljenom radnom vremenu.  
Kod svake promjene radnog vremena, što može biti i sezonsko produženje radnog vremena, obveznik 
fiskalizacije tu promjenu mora evidentirati putem uspostavljenog sustava razmjene podataka, ali i u 
internom aktu.  
Osim promjene u radnom vremenu, na isti način je potrebno prijaviti promjenu adrese ili slučaj 
prestanka rada poslovnog prostora. Promjene poput korištenja kolektivnog godišnjeg odmora ili 
kratkotrajne adaptacije poslovnog prostora, kada se prostori privremeno zatvaraju, moraju se dostaviti 
u sustav slanjem XML poruke. Ovo je bitno radi evidentiranja nastalih promjena o privremenom 
zatvaranju poslovnog prostora, kao i naknadnom otvaranju.  

 plaćanje HRT pristojbe za korisnike fiskalnih uređaja 
Obrtnici koji u svom prostoru ne koriste radio ili TV prijamnik već isključivo fiskalnu blagajnu koja je 
priključena internetskom vezom i koriste ih isključivo za osnovnu namjenu, a to je izdavanje računa u 
skladu sa Zakonom o fiskalizaciji nisu obveznici plaćanja HRT pristojbe. Međutim, ukoliko djelatnici 
HRT-a (kontrolori) prilikom obavljanja kontrole utvrde da se računala, prijenosni komunikacijski uređaji 
i sl. ne koriste isključivo u svrhu obavljanja djelatnosti, odnosno utvrde  da se na predmetnim 
uređajima koristi radijski ili televizijski signal, mora se izvršiti prijava prijamnika. Zakon o  Hrvatskoj 
radioteleviziji u članku 34. st. 1. propisuje da svatko tko ima u vlasništvu ili posjedu radijski i televizijski 
prijamnik, odnosno drugi uređaj za prijam radijskog ili audiovizualnog programa na području Republike 
Hrvatske koje je pokriveno prijenosnim signalom, dužan je HRT-u plaćati mjesečnu pristojbu utvrđenu 
člankom 35. stavkom 2. ovog Zakona. Članak 36.st. 2. propisuje da su osobe iz članka 34. stavka 4. 
ovoga Zakona oslobođene obveze plaćanja mjesečne pristojbe za druge uređaje za prijam radijskog ili 
audiovizualnog programa (računala, prijenosni komunikacijski uređaji i sl.) koji služe isključivo u svrhu 
obavljanja djelatnosti kao i nakladnici radija i televizije za prijamnike koji im isključivo služe za kontrolu 

vlastitog emitiranog programa. 
 Zakon  o porezu na dodanu vrijednost  (NN 73/2013, stupio na snagu 26. lipnja 2013) i  

Pravilnik o porezu na dodanu vrijednost (NN 79/2013, stupa na snagu 1. srpnja 2013.)  

 ovim propisima regulirani su novi termini u PDV-u, predmet oporezivanja, isporuke dobara u 
tuzemstvu, obavljanje usluga u tuzemstvu, stjecanje dobara unutar EU, uvoz dobara, porezni 
obveznici – poduzetnici iz RH, oporezivanje usluga, porezna osnovica, stope poreza, oslobođenja od 
PDV-a, povrat PDV-a, obveza izdavanja i elementi računa i dr.  

 upis i brisanje iz registra obveznika poreza na dodanu vrijednost – propisan je rok 

do 15. srpnja 2013. godine za upis u registar obveznika PDV-a, te rok za izlaz iz sustava uz konačni 

obračun PDV-a u roku od dva mjeseca i zahtjev za izlaz iz sustava. Tumačenje PU o upisu i brisanju 

iz registra obveznika PDV-a: http://www.porezna-

uprava.hr/PdviEu/Documents/Upis%20i%20brisanje%20iz%20registra%20obveznika%20poreza%20

na%20dodanu%20vrijednsot%20%2826.06.2013.%29.pdf 

 nova oznaka na računima obrtnika dohodaša 
- obveznici poreza na dohodak koji su u sustavu PDV-a na računima trebaju navesti oznaku R-2, a 

pretporez mogu odbiti u obračunskom razdoblju u kojem je račun plaćen. Uz oznaku R-2, ti porezni 
obveznici prema čl. 139. st. 3. Zakona o porezu na dodanu vrijednost na računu trebaju navesti i 
napomenu »obračun prema naplaćenoj naknadi«.  
- obveznici poreza na dobitak koji su u sustavu PDV-a, od 1. srpnja 2013. više nemaju obveze 
isticanja oznake R-1 na računu. Stoga se preporučuje da se ta oznaka ne stavlja na račune. Ako 
postoji zaliha tiskanih računa s oznakom R-1, mogu se iskoristiti. 

 odgođena primjena stope pdv-a na dnevne novine 
Ustavni sud donio je privremenu odluku kojom se do daljnjega odgađa primjena Zakona o PDV-u na 
dnevne novine, u onom dijelu Zakona kojim je propisano da dnevne novine s više od 25.000 riječi 
plaćaju PDV od 5 posto, a da one koje imaju manje riječi plaćaju veći PDV od 10 posto. Konačna 
odluka Ustavnog suda očekuje se početkom jeseni. 
 
Pravilnik o izmjeni i dopuni Pravilnika o porezu na dohodak (NN 79/2013, stupio na snagu 

5. srpnja 2013.) 

- propisan oblik, sadržaj te način iskazivanja podataka na obrascu JOPPD (jedinstveni obrazac 

poreza, prireza i doprinosa) koji se primjenjuje od 1. siječnja 2014., a koji služi izvješćivanja u Porezne 
uprave o isplaćenim primitcima;  

- mijenja se način isplate primitaka oporezivih i neoporezivih primitaka. Plaće se više ne 

smiju isplaćivati u gotovu novcu kao i dividende i  udjeli u dobitku. Novost je i to da se iznimno neki od 
primitaka koji se ne smatraju dohotkom odnosno na koje se ne plaća porez na dohodak, a koji su se 
do stupanja na snagu ovoga Pravilnika mogli isplaćivati u gotovu novcu, od navedenog nadnevka 
obvezno se isplaćuju na žiro, tekući račun ili štednu knjižicu, a nerezidentima na njihov račun. Iznimno, 
osim na žiro račun, mogu se obavljati isplate i na tekući račun ili štednu knjižicu:  

http://www.porezna-uprava.hr/PdviEu/Documents/Upis%20i%20brisanje%20iz%20registra%20obveznika%20poreza%20na%20dodanu%20vrijednsot%20%2826.06.2013.%29.pdf
http://www.porezna-uprava.hr/PdviEu/Documents/Upis%20i%20brisanje%20iz%20registra%20obveznika%20poreza%20na%20dodanu%20vrijednsot%20%2826.06.2013.%29.pdf
http://www.porezna-uprava.hr/PdviEu/Documents/Upis%20i%20brisanje%20iz%20registra%20obveznika%20poreza%20na%20dodanu%20vrijednsot%20%2826.06.2013.%29.pdf


- plaće (dohodak od nesamostalnog rada), 
- dividende i udjele u dobitku, 
- dohodak od  osiguranja, 
- primici koji se prema članku 9. Zakona ne smatraju dohotkom osim darivanja za zdravstvene 
potrebe, 
- primitci na koje se ne plaća porez na dohodak i prirez do određenih svota prema članku 10. 
Zakona.(dnevnice, terenski dodatak, otpremnine, božićnice i sl.). 
Dividende i udjeli u dobitku do 12.000,00 kn godišnje obvezno se isplaćuju na žiro račun. 
Umirovljenici koji primaju mirovinu iz inozemstva svaki mjesec u jednakim svotama na koje su obvezni 
obračunati porez, mogu podnijeti zahtjev Poreznoj upravi da im izda rješenje prema kojemu će plaćati 
porez na dohodak. U tom slučaju nisu obvezni sami obračunavati porez niti sastavljati porezno 
izviješće. Porez utvrđen rješenjem Porezne uprave plaća se mjesečno. Iznimno, ako  utvrđeni porez i 
prirez  ne premašuje svotu od 100,00 kn porez i prirez se plaća tromjesečno. 
Osobe koje ostvaruju primitke iz inozemstva  iznimno nisu obvezne obračunati porez na dohodak u 
roku 8 dana od primitka, ako je isplatitelj primitka u inozemstvu obračunao i uplatio porez na dohodak 
u inozemstvu sukladno ugovoru o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja ali su obvezni po isteku 
poreznog razdoblja podnijeti poreznu prijavu. 

 

Izmjene i dopune Općeg poreznog zakona (NN 73/2013, stupio na snagu 26. lipnja 2013.) 
 iznimke od obveze izdavanja računa, a time automatski i iznimke od obveze 
 fiskalizacije tih računa. Računi se ne moraju izdavati ako se promet ostvaruje od: 

- priređivanja lutrijskih igara,  
- igara klađenja,  
- igara u casinima te na automatima za igre na sreću i zabavu,  
- ako se pretežni dio vrijednosti prometa odnosi na maloprodaju dnevnog tiska, duhana i 
 duhanskih prerađevina, maraka i drugih poštanskih vrijednosnica,  
- ako se prodaja obavlja putem automata,  
- ako se vlastiti poljoprivredni proizvodi proizvedeni na vlastitom obiteljskom 
 poljoprivrednom gospodarstvu izravno prodaju krajnjem potrošaču u proizvodnim 
 objektima seljačkih ili obiteljskih poljoprivrednih gospodarstava,  
- ako se prodaja vlastitih poljoprivrednih proizvoda obavlja na tržnicama i otvorenim 
 prostorima. 

- propisuje se obvezan sadržaj računa za gotovinski promet, isječaka vrpce ili 
 potvrdnice iz naplatnih uređaja. Obvezni podaci su slijedeći: 

- broj i nadnevak izdavanja, 
- ime (naziv), adresu i osobni identifikacijski broj poduzetnika koji je isporučio dobra ili 
 obavio usluge te naznaku mjesta gdje je isporuka dobara ili usluga obavljena (broj 
 prodajnog mjesta, poslovnog prostora, prodavaonice i sl.), 
- količinu i uobičajeni trgovački naziv isporučenih dobara te vrstu i količinu obavljenih 
 usluga, 
- ukupni iznos naknade i poreza razvrstani po poreznoj stopi. 
-  Obveznici podnošenja poreznih prijava i drugih podataka potrebnih za oporezivanje 
 elektroničkim putem sada su svi obveznici poreza na dodanu vrijednost. 

 nove odredbe u svezi zastarnih rokova, kako slijedi: 
- zastara prava na utvrđivanje porezne obveze i kamata počinje teći nakon isteka godine u kojoj 

je u tijeku postupka ispitivanja izvora imovine utvrđeno da ima osnove za oporezivanje, 
- zastara prava na utvrđivanje porezne obveze i kamata počinje teći nakon isteka godine u kojoj 

je utvrđena zlouporaba prava u porezno-dužničkom odnosu, 
- apsolutni rok zastare prava poreznog tijela na utvrđivanje porezne obveze i kamata u 

postupku ispitivanja izvora imovine u kojem je utvrđeno da ima osnove za oporezivanje 
nastupa za šest godina od dana kada je zastara počela prvi put teći, 

- apsolutni rok zastare prava poreznog tijela na utvrđivanje porezne obveze i kamata u 
postupku utvrđivanja zlouporabe prava u porezno-dužničkom odnosu nastupa za šest godina 
od dana kada je zastara počela prvi put teći. 

- nove odredbe u svezi redoslijeda plaćanja, a brišu se odredbe u svezi odgode naplate 
poreznog duga iz porezno-dužničkog odnosa te odgode naplate poreznog duga iz porezno-
dužničkog odnosa u slučaju pokretanja upravnog spora. 

- ovrha poreznog duga će se obustaviti po službenoj dužnosti ili na prijedlog ovršenika i u 
slučaju otvaranja postupka predstečajne nagodbe. 

- tražbina u visini dospjelog poreznog duga otpisuje se kao nenaplativa i u slučajevima: 
- ako postoji pravomoćno rješenje o sklopljenoj predstečajnoj nagodbi kojom je utvrđeno da se 

dug otpisuje, 
- ako postoji pravomoćno rješenje o brisanju iz sudskog registra, a ne postoji osiguranje duga 

po osnovi poreznog jamstva. 
 

 



Zakon o naplati poreznog duga uzrokovanog gospodarskom krizom - reprogramiranje 
poreznog duga (NN 94/2013, stupa na snagu 23. srpnja 2013.) 

Dug koji se može reprogramirati odnosi se na dospjele a neplaćene obveze poreza, doprinosa i drugih 
javnih davanja čiju naplatu vrši Porezna uprava nastale do 31.siječnja 2013. To uključuje glavnicu i 
kamate nastalog dugovanja. U reprogram se ne može uključiti doprinos za II stup mirovinskog 
osiguranja.  
Reprogram po Zakonu mogu zatražiti obrtnici, odnosno drugi poduzetnici koji nisu pokrenuli postupak 
predstečajne nagodbe, kao i oni kojima do sada nije bio odobren reprogram, ili im je bio odobren pa 
ukinut.  
Postupak reprograma započinje zahtjevom koji obrtnik može predati Poreznoj upravi u roku od 60 

dana od objave Zakona tj. do 22.09.2013. Zahtjev mora sadržavati podatke o obrtniku (ime i 

prezime, tvrtku i OIB), obrazloženje razloga zbog kojih je dug nastao i prijedlog načina reprogramiranja 
tj. da li želi reprogramirati svoja dugovanja u cijelosti ili samo djelomično.  
Poduzetnik je Zahtjevu dužan priložiti odgovarajući instrument osiguranja plaćanja.  

Osnovni uvjet da bi se mogao zatražiti i odobriti reprogram je da je obrtnik tzv. „uredan porezni 

obveznik“, a to podrazumijeva da su njegove uplate obveza za javna davanja, počevši od 1. veljače 

ove godine pa do podnošenja zahtjeva za reprogram, iznosom jednake zaduženju u istom razdoblju. 

Osim svojstva urednosti za 2013. godinu, potrebno je još da žiro račun obrtnika nije blokiran od 

strane drugih vjerovnika. Provjeravat će se još i to da nije isplaćivao dividendu, udjel u dobiti ili 

predujam dobiti tijekom 2011. i 2012. godine.  
U slučaju odobrenja reprograma od strane Porezne uprave, reprogram se može odobriti najduže na 
36 mjeseci.   

 
Izmjene i dopune Zakona o ograničavanju uporabe duhanskih proizvoda  
(NN 94/2013, primjena od 22. rujna 2013.)  
Zabranjuje se svaka izravna i neizravna promidžba duhanskih proizvoda, što znači da se zabranjuje 
izlaganje pojedinačnih pakiranja cigareta i ostalih duhanskih proizvoda na vidljivim pozicijama 
na prodajnim mjestima. Nadalje, uvodi se potpuna zabrana prodaje duhanskih proizvoda iz 
automata.  

 

Pravilnik o izmjenama i dopunama Pravilnika o EORI broju  
(NN 89/2013, stupa na snagu 11. srpnja 2013. godine)  
propisan je novi obrazac zahtjeva za dodjeljivanje EORI broja (koji je potreban gospodarskim 
subjektima u slučaju poslovanja s trećim zemljama, zemljama koje nisu države članice EU).  

 

Izmjene Zakona o ugostiteljskoj djelatnosti  
(NN 80/2013, stupio na snagu 6. srpnja 2013. godine)  
Knjiga žalbi više nije obvezna u ugostiteljstvu, međutim potrebno je uputiti potrošače na način kako 
mogu podnijeti prigovor na proizvod ili uslugu, sukladno čl. 8. Zakona o zaštiti potrošača:  
(1) Svaki trgovac je dužan potrošačima omogućiti podnošenje pisanih prigovora, bilo u prodajnom 
prostoru ili putem pošte, telefaks uređaja ili elektroničke pošte, te je na njih dužan odgovoriti najkasnije 
u roku od 15 dana od dana zaprimljenog prigovora. 
(2)Trgovac je dužan u prodajnom prostoru vidljivo istaknuti obavijest o načinu podnošenja pisanih 
prigovora iz st. 1 ovog članka. 
(3)Svaki trgovac, dužan je voditi i čuvati pisanu evidenciju prigovora potrošača iz stavka 1. ovoga 
članka najmanje godinu dana od dana primitka prigovora potrošača. 
Umjesto „knjige žalbe“ koja je prije morala biti vidno istaknuta i u koje je potrošač unosio eventualne 
pritužbe, po novom Zakonu, treba istaknuti vidljivu obavijest o načinu podnošenja pisanih prigovora. U 
njoj treba točno napisati da li će se pisani prigovor podnositi pisanjem u npr. „Knjigu žalbe“ , knjigu 
prigovora, i sl., u poslovnom prostoru, ili će se moći uputiti putem pošte, telefaksa ili e-pošte na Vašu 
mail adresu, te da će se na prigovor odgovoriti u roku od 15 dana od primitka istog. Pored ove obveze 
tu je i obveza čuvanja pisane evidencije prigovora najmanje godinu dana od primitka prigovora. Zakon 
ne navodi formu pisanih evidencija, već je to ostavljeno na izbor samom trgovcu /obrtniku, stoga se 
može nastaviti koristiti „Knjiga žalbe“ kao sredstvo zaprimanja i pohrane pisanih prigovora. 
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